

# ПРОКУРАТУРЕ СТОИТ ПРИСМОТРЕТЬСЯ

**К**урс на борьбу с коррупцией в России приобретает все более конкретные очертания. 18 мая указом президента был значительно расширен перечень федеральных чиновников, обязанных вместе с членами их семей ежегодно отчитываться о своих доходах. Впрочем, согласно опросу ВЦИОМа, 70% граждан заявили, что не верят декларациям чиновников, при этом 57% считают, что надо и дальше публиковать их декларации.

Нельзя сказать, что с коррупцией у нас не борются. Генпрокуратура регулярно рапортует об уголовных делах против чиновников. Вот сообщения с сайта ведомства за прошедшую неделю. В Омске суд приговорил к 6 годам бывшего замруководителя департамента городского хозяйства администрации Омска В. Макаренко. В Надьме возбуждено уголовное дело в отношении главного бухгалтера районного управления дошкольного

образования Юлии Исаковой по признакам таких преступлений, как получение взятки и злоупотребление должностными полномочиями. В Магадане направлено в суд уголовное дело в отношении руководителя Территориального управления Росимущества Евгения Антощенко-ва, незаконно передавшего на утилизацию своему знакомому предпринимателю конфискованное морское судно.

Конечно, обязательное декла-

# К РОДНЫМ ЧИНОВНИКОВ?

рирование чиновниками и членами их семей доходов должно дисциплинировать потенциальных коррупционеров. Однако то, что в круг тех, кто должен декларировать доходы, не включены ближайшие родственники госслужащих, создает дополнительные лазейки для злоупотреблений. Ведь «как не порадовать родному человечку». Знакомая ситуация: некий гражданин приходит на должность, связанную с распределением материальных благ, и тут же удивительным образом начинают идти в гору дела у его ближних и дальних родственников.

Похожие истории периодически привлекают внимание прессы в разных регионах стра-

ны. К примеру, орловские журналисты уже несколько месяцев обсуждают то, что за многими известными и влиятельными в регионе коммерческими предприятиями стоят ближайшие родственники бывшего первого вице-губернатора области Павла Меркулова. По их заявлениям, его мать Александра Музалевская — учредитель ООО «Левап», получившего более тысячи гектаров пахотной земли, а родная сестра Валентина Суровнева входит в состав учредителей крупнейших в Орле строительных корпораций «Орел-Реконструкция-Центр», «ХоликонТеплоСервис», «Коликом», генеральный директор «Холикон-Инвест». Журналисты подсчитали, что об-

щая кадастровая стоимость земли, находящейся в распоряжении родственников Меркулова, превышает 200 млн. рублей.

Судя по опросам, россияне пока не очень верят в эффективность вводимых антикоррупционных мер. Так может быть, обязательного декларирования доходов чиновниками и членами их семей недостаточно для эффективного противодействия злоупотреблениям? Если бы эта норма была распространена на ближайших родственников госслужащих, то, возможно, у прокуратуры появилось бы к чиновникам больше вопросов.

**Роман НИКИФОРОВ.**  
Газета «Известия»,  
27.05.2009 г.

## МАКАРЕНКО ДЛЯ ОСУЖДЕННЫХ

**Р**оссия, вступив в Совет Европы, взяла на себя обязательства по гуманизации уголовно-исполнительной системы и порядка отбывания наказаний, не связанных с лишением свободы.

Судебная практика применения альтернативных наказаний расширяется и в нашей области. За четыре месяца текущего года их доля составила 65% от всех решений, выносимых судами.

Исполнение наказаний, не связанных с лишением свободы, осуществляют уголовно-исполнительные инспекции (УИИ). УИИ по Шаблыкинскому району, на учете которой ежегодно состоит около ста осужденных, возглавляет подполковник внутренней службы А.А. Гриминов.

За плечами Анатолия Алексеевича 17-летний опыт службы в правоохранительных органах. Он убежден, что лишение свободы — это крайняя мера наказания и применять ее нужно только в отношении лиц, совершивших тяжкие преступления. Сообразуясь именно с такой гуманистической идеей, подполковник А.А. Гриминов строит систему работы со своими подопечными.

Начальник Шаблыкинской УИИ верит в исправление каждого из осужденных и в профилактических беседах старается внушить им, что только они сами могут изменить свою жизнь к лучшему.

Это нестандартный подход, ведь многие инспекторы УИИ делают упор на карательные меры. Метод Гриминова — убеждение, социальная реа-



билитация. За такой подход Анатолия Алексеевича называют Макаренко для осужденных.

Многие из тех, кто стоит на учете в Шаблыкинской УИИ, освободились условно-досрочно. За два с половиной года, т. е. за время работы А.А. Гримина, не было ни одного случая повторных преступлений или иных правонарушений.

Подполковник впервые ввел в практику работы присутствие осужденных, стоящих на учете в Шаблыкинской УИИ, на судебных заседаниях по вопросам условно-досрочных освобождений или замены альтернативного наказания на реальное лишение свободы. Наблюдение за ходом процесса многих из осужденных составляет переосмыслить собственное поведение.

Служебные будни подполковника А.А. Гримина — это рейды, профилактические беседы с осужденными, рабочие встречи с руководителями хозяйствующих субъектов, участие в судебных заседаниях, организация и проведение круглых столов с учащимися местного ПУ. Круглые столы с подростками на правовые темы —

это тоже инициатива А.А. Гримина. Сейчас он запланировал организовать «горячую линию» по правовым вопросам в местной газете. Каждый рабочий день начальника Шаблыкинской УИИ заполнен до отказа.

— Опыт практической деятельности Анатолия Алексеевича мы активно распространяем среди уголовно-исполнительных инспекций области, — рассказывает начальник отдела по руководству УИИ УФСИН Орловской области В.В. Алешина.

В этом году А.А. Гримин участвовал в первом всероссийском профессиональном конкурсе «Лучший сотрудник УИИ России» и занял почетное шестое место.

— Мы гордимся Анатолием Алексеевичем, — отзывается о коллеге В.В. Алешина, — ведь в конкурсе участвовали инспекторы из 82 регионов страны. Самое же главное, что, как показывает практика, его воспитательные методы приносят реальную пользу осужденным, которые встают на путь исправления.

**Елена ГУСЕВА.**  
Фото Андрея САСИНА.

## ПОД СЛЕДСТВИЕМ ГЛАВА РАЙОНА

Следственными органами СК при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело в отношении главы администрации Знаменского района. Уголовное дело возбуждено по двум статьям УК РФ — «Преднамеренное банкротство» и «Превышение должностных полномочий».

По версии следствия, подозреваемый нарушил и три статьи Гражданского кодекса РФ, и положения Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», когда издал постановление об изъятии имущества из хозяйственного ведения муниципального унитарного жилищно-коммунального предприятия (МУЖКП). Имущество, остаточная стоимость которого оценивается в 26 миллионов рублей, было передано в казну района в 2005 году.

В том же году указанное имущество было передано из казны района в аренду коммерческой организации — ООО «Коммунсервис». Арендная плата составила 0,2 процента в год от остаточной стоимости.

По информации пресс-службы СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области, следствие считает, что глава района при этом руководствовался личными интересами и интересами других лиц, в частности интересами руководителя и учредителя ООО «Коммунсервис», ранее занимавшего должность директора МУЖКП.

В результате действий по передаче имущества муниципальное предприятие лишилось возможности осуществлять виды деятельности, определенные его уставом, и оказалось неплатежеспособным перед лицом своих кредиторов. А это в свою очередь повлекло возбуждение в отношении МУЖКП процедуры банкротства.

Предварительное следствие по этому уголовному делу продолжается.

*Соб. инф.*

## ЗА НЕВЫПЛАТУ ЗАРПЛАТЫ — 10 МЕСЯЦЕВ КОЛОНИИ

Мировым судьей судебного участка города Мценска и Мценского района вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего генерального директора закрытого акционерного общества «Мценский завод «Вторцветмет».

В соответствии с решением судьи бывший гендиректор признан виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 145.1 (невыплата заработной платы) УК РФ. Ему назначено наказание в виде 10 месяцев лишения свободы с отбыванием срока в колонии-поселении.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован.

*По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.*